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ATA DA CENTÉSIMA SEXAGÉSIMA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE 
CONSUMIDORES DE ENERGIA ELÉTRICA DO ESTADO DE MATO GROSSO COM CONSULTOR 
TÉCNICO JENNER E CONVIDADOS 
 
No dia 15 de abril do ano de dois mil e vinte e um, via ferramenta Teams, reuniram-se 
para a 161ª Reunião Ordinária (Virtual) os membros do Conselho de Consumidores de 
Energia Elétrica do Estado do Mato Grosso, o Consultor Técnico e convidados da Agência 
Reguladora-AGER e da Energisa/MT conforme lista de presença.  
 
Em seguida foram tratados os itens da Pauta: 
 
 
1. Instalação e verificação de quórum; 

1.1 Abertura pelo Presidente em exercício do CONCEL/MT; 
1.2 Apresentação pelo Sr. Secretário Executivo da Ata da reunião anterior e 
consequente aprovação; 
1.3 Abertura da sessão pelo Presidente em exercício d CONCEL/MT; 

 
Sr. Edvaldo Belisário iniciou as 14h50m, tratando sobre o ofício do SENAR (item 10 da 
pauta), endereçado ao Presidente da ENERGISA MT, que dentre outros temas, enfatiza a 
necessidade de inspeção, poda de árvores e limpeza de faixa nas redes rurais de 
transmissão e distribuição de energia elétrica, leu o ofício aos participantes. 
 
Sr. Francisco de Castro, Vice-presidente da FAMATO e Superintendente do SENAR 
comentou sobre incêndios ocorridos embaixo da rede elétrica na região de Poxoreo, bem 
como nas faixas de domínio das estradas de Mato Grosso e pediu apoio quanto a limpeza 
de faixa embaixo das redes elétricas. 
 
Sr José de Mesquita comentou sobre pessoa do povo acabou provocando acidente ao tentar 
realizar limpeza de faixa na região do Coxipó do Ouro. 
 
Sr. Teomar Magri enfatizou a necessidade de constante manutenção nas faixas próximo às 
redes elétricas. 
 
Sr. Enio dos Santos pontuou sobre os riscos de morte de consumidores ao tentar proceder 
limpezas de faixas. 
 
Sr. Benedito Paulo citou a região do cinturão verde, localizado em início de área rural. 
 
Sra. Ana Carolina, da EMT, confirmou o recebimento do citado ofício, que se encontra em 
análise pela área técnica responsável, cuja resposta ocorrerá oportunamente. 
 
Sr. Guto Zanata agradeceu o apoio recebido no tocante ao ofício mencionado. 
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4. Contratação de nova assistente administrativa para o CONCEL/MT. Procedimento da 
nova contratação em andamento. Esclarecimentos pela representante da 
ENERGISA/MT.  
 
Sra. Ana Carolina informou sobre a colaboradora Maurielle, que possui formação de 
secretariado, que acaba contribuindo para ajudar no processo como assistente 
administrativo para atender ao Conselho. Sugeriu que seja feita entrevista com a 
colaboradora e em sendo aprovada, será dada continuidade no processo de contratação. 
 
Sr. Edvaldo Belisário irá agendar entrevista para próxima semana para agilidade na 
contratação da colaboradora. 
 
 
 
5. Explanação do Consultor Jenner sobre RTA da EMT 
 
Sr. Jenner Ferreira informou que subiu para diretoria colegiada da ANEEL o recálculo do 
índice de reajuste tarifário da EMT, pautado para reunião da próxima terça-feira.  
 
Informou que a parcela destinada à distribuidora é a que mais está impactando no reajuste 
devido ao vínculo com o índice IGPM – 31,10% no ano + fator X vai para 31,18%. Informou 
sobre a cota da Itaipu, que é obrigação legal, cotado em dólar, que vai para 5,18. 
 
Informou que dependemos muito da maneira que a ANEEL vai considerar para reduzir a 
tarifa. 
 
Comentou sobre o efeito “chicote”, que não adianta a agência retirar um componente 
este ano e inserir de volta no próximo ano. 
 
Se for mandar vídeo, tem até a próxima segunda-feira. Deliberarem se vale a pena 
preparar uma sustentação oral para enviar à ANEEL. 
 
Mesquita – propôs oficiar solicitando disponibilizar os índices do reajuste com a 
antecedência prevista no PRORET, dos arquivos RTA e SPARTA, que deve ser enviado ao 
Conselho com antecedência de 12 dias. 
 
Belisário – ficou de ligar amanhã à ANEEL para solicitar as informações. 
 
 
 
6. Esclarecimentos do Conselheiro Jenner sobre a CP 06/21 da ANEEL, que trata da 
nova regulamentação dos Conselhos de Consumidores. Posicionamento dos 
conselheiros, se quiserem; 
 
Belisário – esclareceu que sobre a reunião de amanhã irá recepcionar as informações e 
reduzir a termos para discussão posterior. 
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Jenner – Sandoval está reunido com os presidentes dos conselhos. Entende como incabível 
ser de “responsabilidade do conselho” discutir sobre a tarifa. 
 
Pontuou sobre os 15 dias de atraso na definição da tarifa, para ficar atentos se não será 
incluso na tarifa do ano seguinte. 
 
Falou sobre os requisitos para ser conselheiro e sobre o prazo de mandato de 5 anos com 
renovação por mais 5 anos, que terão que se manifestar. 
 
Comentou sobre a audiência pública de 28/04, que o vídeo de participação deva ser 
enviado até o meio-dia do dia 27/04, sugeriu que demais conselheiros gravem vídeo, como 
forma de reforço ao Belisário. 
 
Comentou sobre a rotatividade de conselheiro na presidência do conselho. Ficou de 
elaborar documento sugerindo pontos da minuta de atualização da resolução 451/2011, 
para auxiliar aos conselheiros. 
 
Belisário – sobre a reunião de amanhã, irá captar informações para apresentar aos 
conselheiros. 
 
 
 
7. Esclarecimento do Secretário Executivo sobre a situação do Site do CONCEL. 
Andamento da contratação dos serviços visando sua melhoria de funcionabilidade, 
inclusive com o novo Lay Out; 
 
O Secretário informou que foi apresentado como espelho o site da Energisa Tocantins, já 
sendo elaborado orçamento e apresentado para deliberação dos conselheiros, passando a 
palavra para Secretária Geizy, para complementações. 
 
A Secretária frisou sobre a proposta apresentada e solicitou avaliação na presente reunião, 
para prosseguimento. 
 
Belisário aprovou e passou à avaliação dos demais, como não houve manifestação deu-se 
por aprovada a proposta, autorizando a contratação. 
 
 
 
8. TARIFA BRANCA – o Sr. Clayton da EMT, na reunião anterior, prometeu enviar ao 
CONCEL/MT os dados quantitativos da adesão de consumo na EMT. Sugestões da 
ENERGISA de como o CONCEL pode divulgar mais esta opção de modalidade de 
tarifa; 
 
A Secretária Geizy informou que o Sr. Clayton não está presente, porém frisou que o 
conselheiro Teomar sugeriu retirar da pauta, devido as informações terem sido 
encaminhadas aos conselheiros dia 06/04/2021. 
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Teomar – reforçou as informações colocadas pela Secretária Geizy. Teceu comentários 
acerca dos números disponibilizados por aquele colaborador, dos clientes ativos optantes 
da tarifa branca. 
 

Raphael Jouan – AGER - comentou que o número de 8252 cliente não correspondem a 
cliente ativos, mas sim os 695 que figuram em dezembro/2020. Pontuou que os 8252 seria 
o número de faturas geradas no ano. 
 
Mesquita – comentou sobre medidores inteligentes (telemedição), propôs ao conselho para 
obter conhecimento dos locais onde não tem mais a figura do leiturista. Gostaria de ter 
mais dados sobre a segurança sobre o tema da medição remota. 
 

Belisario – próxima reunião irá fazer levantamento para pautar na próxima reunião. 
 

Teomar – falou sobre a possibilidade de se fazer interface entre o medidor, o celular e o 
computador, de forma a permitir acompanhar inclusive o consumo em cada cômodo do 
imóvel, o consumo de cada equipamento em uso. Uso consciente de energia de forma a 
evitar o consumo de energia. 
 
 
11. Balanço geral das ações da Presidência em exercício do CONCEL/MT durante 1 (um) 
ano de gestão, inclusive quanto ao relacionamento com a distribuidora. Após, 
posicionamento dos demais conselheiros presentes; 
 
Belisário – pontuou os eventos nos quais teve oportunidade de participar, como titular em 
exercício da presidência do Conselho, bem como sobre as ações e decisões tomadas. 
 
Solicitou posicionamento dos conselheiros acerca de sua continuidade à frente do 
conselho, visto não ter ocorrido manifestação do Presidente afastado, sr. Marco Antonio 
Jouan, passando a palavra aos conselheiros: 
 
Enio – manifestou pela continuidade do conselheiro à frente do Conselho; 
Mesquita – manifestou pela continuidade do conselheiro à frente do Conselho; 
Jenner – manifestou pela continuidade, parabenizou pela evolução dos trabalhos; 
Teomar – manifestou pela continuidade do conselheiro à frente do Conselho. Parabenizou 
ao Jenner pela recuperação no estado de saúde; 
Sebastião Carlos - manifestou pela continuidade do conselheiro à frente do Conselho. 
Geizy Ferreira - manifestou pela continuidade do conselheiro à frente do Conselho. 
 
Mesquita – comentou sobre os valores relativos a COFINS, questionou sobre a devolução 
de parte do dinheiro, em torno de 15%, entende que o governo deve devolver todo o valor. 
 
Jenner – falou que a Nota Técnica dá entender que o assunto está encerrado, decidido, 
inclusive, algumas concessionárias não fazem a cobrança do PIS e COFINS usando o ICMS 
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na base de cálculo, ficou de checar. Relativo à forma da devolução, entende que a ANEEL 
corrigia os valores como se fosse fluxo de caixa, sem mexer na base de cálculo. 
 
Mesquita – que item entraria na base de cálculo? 
 
Jenner – entraria na parcela A. Revisão tarifária em 2023. 
 
Mesquita – isenção do ICMS no mercado solar em MT, que está vindo na conta uma 
diferença, se é permitida a aplicação do ICMS sobre a TUSD, que há interpretação jurídica 
sobre o assunto. 
 
Teomar – comentou sobre o convênio CONFAZ 16/2015, Lei Complementar 631/19, até 
31/12/2027. 
 
Raphael – informou que oficiou a EMT para se manifestar acerca da mudança da regra de 
aplicação da redução no ICMS. Comentou que o deputado Faisal informou não haver 
mudança na regra. Falou que o 0800 da Energisa informou que é mudança de ordem 
tributária. Comentou que a diferença fica próximo de 15%. 
 
Explanou que a Energisa trouxe um fato novo e que a Secretaria de Fazenda não alterou 
a regulamentação. 
 
Teomar comentou que a Secretaria de Fazenda deveria via a público esclarecer sobre a 
cobrança. 
 
Geizy – sobre temas de capacitação, que precisa começar a levantar e que a próxima 
reunião está agendada para 10 de junho. 
 
Belisário – agradeceu a presença de todos deu por encerrada a reunião. 
 
   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
     
 
 
 
 

EDVALDO BELISÁRIO DOS S. GOVEIA 
Presidente em Exercício -    
Conselheiro titular da Classe Rural 

BENEDITO PAULO NUNES DE ABREU 
Conselheiro titular – Classe Residencial 

ENIO ALVES DOS SANTOS 
Conselheiro titular - Classe Poder Público 
 

TEOMAR ESTEVÃO MAGRI 
Conselheiro suplente - Classe Poder Público 
 

JOSÉ ANTÔNIO DE MESQUITA 
Conselheiro titular – Classe Industrial 
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Lista de Presença Plataforma TEAMS: 
Teomar Estevão Magri (Convidado) 
Benedito Paulo Nunes (Convidado) 
Francisco Nelson Tinocco (Convidado) 
Enio Santos (Convidado) 
José Antonio de Mesquita (Convidado) 
Edvaldo Belisário dos Santos (Convidado) 
Jenner Ferreira 
HMarcelus  (Convidado) 
Clarice Zunta (Convidado) 
Francisco Olavo Pugliesi de Castro (Convidado) 
Raphael Jouan (Convidado) 
Gisele Rios (Convidado) 
Guto Zanata (Convidado) 
Pessarolli (Convidado) 
 
Ana Carolina Ribas de Oliveira Azeredo 
Geizy Ferreira Gabriel 
Sebastião Carlos de Souza 
 
  

Nota:  
( ) Todos os participantes concordam com as anotações acima. Lista de presença printada abaixo.  
(x) A presente ata circulará em meio eletrônico para os interessados, e caso não haja manifestação 
dos mesmos, será considerada aprovada.  
Ata encaminhada via e-mail. 

GEIZY GABRIEL FERREIRA  
Secretária Executiva 

SEBASTIÃO CARLOS DE SOUZA  
Secretário Executivo  
 


